

# 全国旅游百强县，石狮再上榜

记者从石狮市文体旅游局获悉，近日《全国县域旅游研究报告2025》公布“2025年全国县域旅游综合实力百强县”名单，石狮市排名第72位，相较于2024年跃升了15个位次。

据悉，县域旅游综合实力研究从旅游发展水平、旅游营

销强度、旅游带动作用、旅游基础条件、旅游设施服务、旅游市场监管6大维度32个指标构建研究评价体系，得分居前100位的即为2025年全国县域旅游综合实力百强县。福建省共有武夷山市、晋城市、石狮市3地上榜。

这份耀眼的成绩单背

后，是石狮文旅的砥砺奋进与不断创新。”记者从市文体旅游局获悉，去年以来我市从三个维度发力，持续打响海丝、滨海、美食三张名片，全面打造国家级滨海旅游休闲城市和世界海丝航标文化旅游目的地，以项目带动促长火长红，全力做大做强做

优文旅经济，将文旅产业打造为石狮的支柱产业、民生产业和幸福产业。2024年，石狮市接待游客1081.35万人次，同比增长17.8%，游客旅游总花费136.97亿元，同比增长21.2%，两项指标增速均居泉州前列。

(记者 王文豪 李荣鑫)



6月30日晚，2025年第二季度石狮市“四季村晚 魅力乡韵”之“激情夏日”专场在湖滨街道曾坑社区蓉园文化广场举行。本次演出共18个节目，分为“夏夜燃情”“乡韵悠扬”“追光逐梦”三个篇章，精彩纷呈的节目博得在场观众的阵阵掌声。

(记者 许小雄 郭雅霞)



6月29日，“聚光青春·乐启未来”草坪音乐会在石狮市峡谷旅游路草坪足球场举办，硬糖乐队、本地高校乐队及人气学生歌手轮番登台，千余名青年学子、音乐爱好者与市民齐聚绿茵场，共享音乐盛宴。活动旨在为石狮及周边高校毕业生打造一个难忘、充满仪式感的毕业狂欢派对。

(张诗瑶)



7月2日，石狮义乌食品行业产销对接会在义乌副食品市场举行，通过产品展示、精准洽谈、集中签约等环节，为两地食品行业合作提供了高效平台。

(记者 兰良增)



近来，途经宝盖镇前坑片区的市民都会发现，这一带“一天一个样”！包括学校、房地产在内的四个项目，在这个片区内同步施工，建设场面热火朝天。

(记者 林智杰 颜华杰)

## 石狮市海洋电子通信装备产业集群跻身省级榜单

近日，福建省工业和信息化厅发布2025年度福建省中小企业特色产业集群名单，石狮市海洋电子通信装备产业集群榜上有名。据了解，石狮市海洋电子通信装备产业集群汇聚福建飞通通讯科技股份有限公司、福建中科光芯光电科技有限公司、石狮市通达光电科技有限公司等龙头及上下游配套企业，聚焦海洋通信导航、卫星定位、应急安全通信等领域，构建从元器件制造到系统集成的全产业链。

(记者 周进文)

## 祥芝镇上榜首批省级乡村振兴重点示范乡镇

近日，经县级申报、市级审核，省级核查、综合评价，并报省委农村工作领导小组同意，确定10个乡镇为福建省第一批重点奖补的省级乡村振兴示范乡镇。其中，石狮市祥芝镇名列榜单，获得补助资金2000万元。

(记者 林富榕)

### 图说家乡



7月1日晚，石狮市第五届“双拥杯”军地男子篮球邀请赛在市体育中心举行，10支军地劲旅齐聚赛场，展现团结拼搏的体育精神。

(记者 郭雅霞 见习记者 张诗瑶)



7月2日，第六届“大美渔村 平安渔业”中国渔业摄影展巡展在永宁镇梅林国家一级渔港拉开帷幕，共展出110幅优秀摄影作品。

(记者 洪亚男 李荣鑫)

## 石狮“环保闹钟”小程序上线 智慧预警让企业更省心

近日，泉州市石狮生态环境局正式上线“环保闹钟”微信小程序，通过智能化提醒服务，帮助企业精准掌握环保管理关键节点，实现从“被动整改”到“主动预防”的转变。“环保闹钟”整合了排污许可证管理、排污登记管理、竣工环保验收、应急预案管理、危险废物管理等11项常见环保政策管理要求。企业绑定相关信息并关注“环保闹钟”微信公众号，即可在关键时间节点自动接收环保事项智能提醒，避免因疏忽导致违规风险。

(记者 林恩炳)

### 【新闻短波】

●记者日前从石狮市自然资源局获悉，今年以来，石狮市积极开展造林绿化，大力推进防沙治沙工程，完成造林绿化592亩。其中，完成沿海防护林改造提升310亩、松林改造提升232亩、封山育林50亩。

(记者 林富榕 颜华杰)

●2025年泉州市三年制中职、五年制高职、技工院校招生计划日前出炉，其中，石狮市的中高职学校共计划招收2589人。

(记者 林富榕)

●6月27日，泉州市召开2025年第二季度泉州市工业园区标准化建设现场会，并公布2025年市级标准化优质园区名单，来自我市的石狮服装智能制造园榜上有名。

(记者 周进文)

●近日，泉州市数据管理局、泉州市财政局联合发布2025年数字经济发展专项资金申报项目拟补助名单，石狮共有4家企业项目上榜，分别为“5G+AI智能验布项目”“福地5G智慧工厂”“5G数智工厂一期项目”和“5G数字工厂建设项目”。

(记者 周进文)

●2025年上半年，石狮市红十字会联合市公安局、税务系统、泉州海洋职业学院开展36期“关爱生命，救在身边”公益性救护员培训。截至目前，我市累计1601人通过考核，取得救护员证。

(记者 郭雅霞)